

听音闻气识破改装，“00后”辅警火了

长沙辅警肖宇杰自幼爱车，把兴趣爱好融入工作中，连被查司机都感慨“他太懂了”



1月16日下午，肖宇杰在长沙橘子园路口给同事们介绍常见车辆改装情况。



“太牛了！专业！”这是来自被查处司机的夸赞。近日，一则长沙交警查获改装豪车的视频引发网友热议，视频中的年轻交警几句话让改装车司机从不服到佩服，他就是长沙市芙蓉交警三中队辅警肖宇杰。

1月16日，肖宇杰在路口给多位同事现场培训，如何快速查缉改装车。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿

长沙“00后”辅警因太懂车出名

1月10日晚，几台法拉利等豪车沿长沙解放路东往西行驶，轰鸣声引起执勤交警注意。车队很快被拦下，几名驾驶员再三狡辩称没有改装或称不知情。

“你这是改了个中尾段，头段还是没改，旁边那台宝马M4改了头段，所以尾气刺鼻。”肖宇杰淡淡开口，短短几句话说完，几名驾驶员原本的辩称变成了惊叹：“这你都知道了？”“太专业了！”“好牛啊。”

这段视频被长沙市公安局微信公众号“长沙警事”发到网络上后，不少人认识了肖宇杰，而他能精确识别改装车的神奇本领也传开了。

1月16日下午，芙蓉交警大队组织辖区所有中队的干部、骨干来到芙蓉交警三中队，进行非法改装车查缉的业务培训，而上课的就是这位“00后”辅警肖宇杰。

听声音闻尾气，“打脸”改装车司机

小小的中队岗亭没有会议室，培训的地点设置在长沙街头橘子园路口，现场实战查缉。

面对前来学习的前辈们，肖宇杰非常腼腆，直言自己很紧张：“第一次给人上课，还都是前辈和领导，太紧张了。”而当他站在车旁，马上自信地介绍起来。

被肖宇杰当作教学课件的英菲尼迪小车是他上课前刚刚在路口查获的，驾驶员还在现场。“这台车改装很明显，改了轮毂、刹车，外观就能看出来，这个间隙塞一个手指头进去都困难。”

肖宇杰介绍了常见的车辆改装后，站在路口现场查缉。很快，他指着一台车身五颜六色卡通图案的本田小车断言：“那台车声音有问题，

肯定改装过。”

民警将这台车拦下并指引到指定位置，面对几十名交警，驾驶员非常淡定地表示：“车身、尾翼这些改装都备案了，你们可以查，都是合法的。我从不‘炸街’，只是喜欢个性化一点。”肖宇杰没有搭话，径直走到车尾部，趴下身看了看排气管，又打开引擎盖检查了一番，直接问司机：“你这三元催化改成几百钨的了？这个FL5排气管如果是原厂的话，应该没有一点声音，你是改了头段吧？有点声音，尾气还刺鼻。”话音刚落，原本一直扯着嗓门的司机突然低下头来：“就改了一点点。”

“我还是喜欢你刚刚桀骜不驯的样子。”围观人群中传出一句话，现场众人都哈哈大笑起来，司机当场承认改装接受处罚，表示尽快恢复原状。

自小酷爱车，把兴趣爱好融入工作

肖宇杰2000年出生，从十多岁开始就对车辆有浓厚的兴趣，阅读各种与车辆相关的书籍、杂志，后来学了车辆工程专业。两年多前通过长沙辅警招聘考试，来到了芙蓉交警三中队，工作中经常跟同事一同查缉改装车。他识别改装车的本领也被附近几个中队熟知，经常被“借”出去帮忙。

芙蓉交警三中队中队长周文星介绍，随着技术的发展，车辆非法改装的违法行为也越来越隐蔽，民警需要不断进行业务培训，在实战中提升执法水平，精准排查各类非法改装行为。

交警提醒，车辆非法改装不仅会噪声扰民，还可能影响车辆的制动、平衡，带来安全隐患，并且容易超速危害安全。涉及线路改装的，还可能引起短路，引发车辆自燃。呼吁广大驾驶员，文明守法出行。

私车拉烟花 男子被拘留

浏阳公安发布4起涉爆违法犯罪典型案例

三湘都市报1月16日讯 2023年12月18日起，长沙市公安局抽调55名警力，在浏阳联合开展危爆行业风险隐患专项打击整治行动。截至目前，共查获各类涉爆案件91起，采取刑事强制措施35人，行政拘留120人，处罚企业22家。

1月16日，浏阳公安发布4起涉爆违法犯罪典型案例。

1.非法储存危险物质案

2023年12月19日，浏阳市某防潮剂厂在不具备危险物质储存资质的条件下，非法储存1.55吨双基发射药被现场查获。

目前，法人代表利某因非法储存危险物质被行政拘留，其非法储存的1.55吨双基发射药被依法扣押。该案正在进一步办理中。

2.非法运输爆炸物案

2023年12月22日3时许，澄潭江派出所所在辖区治安巡查时，现场抓获王某斌驾驶私家车非法运输12件烟花爆竹半成品“哨子”。

目前，王某斌因涉嫌非法运输爆炸物被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

3.非法制造爆炸物案

2023年12月25日，浏阳市公安局接群众举报在淳口镇捣毁两处非法生产烟花爆竹窝点。现场抓获嫌疑人7名，依法扣押已经和好的药物31.1公斤，成品笛音哨46件，晨光花半成品35件，高氯酸钾25包及其他原材料若干，油压机1台。

目前，16名违法人员全部被行政拘留，其中熊某等10人因涉嫌非法制造爆炸物被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

4.非法制造危险物质案

2024年1月12日，澄潭江派出所所在辖区一废弃厂房内捣毁1个非法生产烟花爆竹半成品窝点。现场抓获陶某来等3人、查获带引线的烟花筒6400组、引线20组。

目前，陶某来等3名违法人员已被行政拘留，案件正在进一步办理中。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规



民警现场查获王某斌驾驶私家车非法运输烟花爆竹。受访者供图